

№ 66
(770)
20 августа
среда
1941 года
Год издания 11-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Работать на уборке военными темпами!
Максимально загрузить и высокопроизводитель-
но использовать тракторы и комбайны, пустить
в ход все простые уборочные машины, а там,
где нужно—и косы, серпы! Шире применять
на полевых работах лошадей, волов! Первооче-
редная обязанность колхозов—аккуратно выпол-
нять все обязательства перед государством.

Круглосуточно убирать и сдавать хлеб государству

Дружно созревают посе-
лы на полях колхозов и
совхозов нашего района.
Началась массовая хлебо-
уборка. На поля вышли
комбайны и лобогрейки. С
огромным энтузиазмом ра-
ботают колхозники и кол-
хозницы. Они стремятся
быстро и без потерь уб-
рать обильный урожай,
больше дать хлеба для
Красной Армии, для наро-
да и тем самым прибли-
зить день окончательной
победы в великой отечест-
венной войне против гер-
манского фашизма.

Лучшее зерно первого
обмолота—для Красной
Армии! Этот боевой лозунг
вдохновляет тружеников
социалистических полей.
Они не дожидаются соз-
ревания хлебов на всем
массиве, а приступили к
уборке на тех участках,
на которых созрел хлеб. В
этом примером может слу-
жить колхоз "Новая жизнь"
(пред. колхоза тов. Губа).
Здесь с первых дней убор-
ки хлебов, идет упорная
борьба за выполнение взя-
тых обязательств в социа-
листическом соревновании.
Пущены в ход все про-
стые уборочные машины.
Колхозники горят желани-
ем быстрее убрать хлеб,
выполнить первую запо-
ведь перед государством.
На 18 августа уже скосено:
лобогрейками 247 га. Здесь
все трудоспособные рабо-
тают в полеводческих бри-
гадах. Они соревнуются
между собой за наиболь-
шую выработку. Кипит
работа на токах. Первые
25 га уже засыпаны и
обмолочены. Хлеб быстро
просушивается и сдается
на элеватор.

Колхозим. Тельмана сдал
первые 7 центнеров в счет
государственных поста-
вок. Колхозники колхоза им.
Тельмана выполняют свою
первую заповедь. По боль-
шевистски выполняют взя-
тые обязательства при об-
суждении письма колхоз-
ников и колхозниц сель-
хозартели "Красные горные
орлы".

Дружно также вышли
на поля комбайны Суворов-
ского з/совхоза. В первый
день уборки на поля выш-

рываются между косовицей,
скривлением, обмолотом
и сроками вывозки хлеба
на пункты заготовки.
Сейчас, когда родина в
опасности, уборка урожая
и борьба за выполнение
плана хлебосдачи являет-
ся фронтом. Будем же до-
стойными бойцами этого
фронта! Уберем и сдадим
государству хлеб в крат-
чайший срок! С честью
выполним задачи постав-
ленные тов. Сталиным в
борьбе за сжатые сроки
уборки—за победу над фа-
шистской Германией!

Заявление представителя Японского информационного Совета

Как передает агентство
"Домей Цусин", представи-
тель Японского информа-
ционного Совета Иссии в
своем выступлении на се-
годняшней пресс-конфе-
ренции упомянул о хоро-
ших отношениях между

Японией и Советским Сою-
зом и опроверг сообщение
иностранных печати о том,
что Япония предъявила
требование Советскому
правительству. Иссии да-
лее заявил, что "в скором
времени будет сделано
официальное сообщение о
результатах работ смешан-
ной пограничной комиссии
по демаркации границ
между Манчжуру-Го и Со-
ветским Союзом".



Грозна атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая—
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана и Демитова.
(Окна ТАСС) Фотохроника ТАСС

Мощная демонстрация могучей силы советского патриотизма

Призыв патриотов о соз-
дании фонда обороны мол-
чиенно облетел всю на-
шу страну. Во всех угол-
ках Советского Союза про-
катилась волна митингов,
собраний, посвященных
созданию мощного фонда
обороны страны. Весь 200

миллионный доблестный
советский народ в один го-
лос заявил: "для родной
Красной Армии мы не по-
жалеем ничего. Мы готовы
отдать свою жизнь за ро-
дную землю".

В государственный банк,
в сберегательные кассы
страны великим потоком
полились народные сбере-
жения. Только по селу
Иртышск за 18 дней
в фонд обороны поступило
на 59250 руб. облигаций
государственных займов и
наличными деньгами.

Патриоты своей родины
несут все, что может слу-
жить ударом по Гитлеру
и его кровавой своре—об-
лигации, деньги и другие
ценные вещи. Сдают в
фонд обороны, для бой-
цов фронта хлеб, мясо, мо-
локо.

По разрешению Нарком-
фина СССР в дальнейшем
будут приниматься в фонд
обороны залоговые кви-
тации, по которым зало-
жены под ссуды облигации
государственных займов.

Ж. Бакижанов.

Прием тов. В. М. Молотовым поверенного в делах Польши в СССР г—на Рейтингера

14 августа Народный Ко-
нсульский в делах Поль-
ши в СССР г—на Рейтинг-
ера. В. М. Молотов принял г.

Прием тов. В. М. Молотовым посланника Чехословакии в СССР г—на В. Фирлингера

15 августа Народный Ко-
нсульский в делах Поль-
ши в СССР г—на Рейтинг-
ера. В. М. Молотов принял г.—
чрезвычайного посланника

Трудовой энтузиазм

На призыв партии, правительства и великого Сталина весь советский народ поднялся на священную отечественную войну против вероломного врага германского фашизма.

Колхозники колхоза "ОСО" обсудив письмо урджацев, взяли на себя обязательства быть мобилизованными, стать на сталинскую вахту до полного разгрома врага. На своих колхозных полях самоотверженным трудом добиться выполнения и перевыполнения всех планов, ежедневных заданий по всем сельхоз работам. Хлебуборку закончить в 18 рабочих дней и без единой потери.

Комбайнер тов. Свитыч И. взял на себя обязательство в сцепе комбайнов давать за смену не менее 60 гектаров. Кузнецы и плотники также взяли на себя обязательство к началу хлебуборки закончить ремонт лобогреек, бричек, сортировок и веялок. Особенно хорошо работает на ремонте 60-летний старик тов. Торохтий Егор, который сверх плана из утиль сырья собрал 4 парных брички, они вполне пригодны для вывозки зерна. Патриот родины Михальцов Лука, которому уже 71 год, работает стояжем. Но, несмотря на свой преклонный возраст он изъявил желание работать обозником и вывозить зерно государству для того, чтобы быстрее дать государству хлеба и своеевременно обеспечить им нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот.

В ответ на призыв тов. Сталина резко повысили производительность труда девушки—патриотки тов. Эськова Л., Лубенцова Екатерина, Шашкова Е., Процевитая В. Дневную норму задания они выполняют на 110—120 процентов. Отдельные женщины, как тов. Капитанчукова, Свитыч, Сельская, Демченко, имея грудных детей, систематически работают на сеноуборке.

Все колхозники сейчас работают по—военному—от зари до зари, повседневно борются за выполнение планов сельскохозяйственных работ, отдают все свои силы, свою волю на укрепление тыла, на защиту родины, на нужды действующей Красной Армии для быстрейшего разгрома врага-германского фашизма, изверга и людоеда Гитлера. Н. Шандановин

На оборону родины

По инициативе комсомола 17 августа проведен всесоюзный воскресник в фонд обороны страны.

В райцентре в день воскресника на работу вышло 257 человек. Дневной заработок их составляет 1877 рублей.

* * *

В колхозе имени Калинина на работу вышло 201 человек, заработали они 301 трудодень.

От советского информбюро (Из вечернего сообщения 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали великие ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили 2 крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20-25 метров, Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Воинские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившиеся горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров, 218 полк этой дивизии разгромлен.

За каждый метр захваченной Советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров, 218 полк этой дивизии разгромлен.

**
Встречая упорное сопро-

(Из вечернего сообщения 18 августа)

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кенигсберг.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких

(Из вечернего сообщения 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кенигсбергском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершил налет на Москву. Бражеские самолеты были рассеяны и к городу читательный.

Крупная антифашистская демонстрация в Париже

13 августа в Париже произошла крупная антигерманская демонстрация, в которой принимало участие свыше 15 тысяч человек. Демонстрация началась в рабочем районе на вокзале Сан-Лазар. Несколько сот демонстрантов студентов, рабочих и служащих с возгласами: "Долой оккупантов", "Да здравствует свободная Франция", направились к центру города. Усиленный отряд полиции встретил демонстрантов залпом, несколько человек было ранено. Демонстранты разошлись, чтобы собраться вновь в другом месте. Одновременно в районе Сан-Дени началась новая демонстрация и здесь против демонстрантов выступили крупные отряды полиции. В середине дня, в центре города, собралось около 15 тысяч демонстрантов прибывших из различных районов. Бурными возгласами одобрения, демонстранты встретили оратора с импровизированной трибуны, сообщившего

Полиция не в состоянии была справиться с демонстрантами. Все ее попытки разогнать демонстрацию провалились. Только после прибытия крупных отрядов германских оккупационных войск, открывших огонь по безоруженным парижанам, демонстранты разошлись.

В ночь на 14 августа в Париже были произведены массовые аресты. Утверждают, что общее число арестованных превышает 2000 человек. Большинство из них на—днях предстанет перед военным судом.

(ТАСС—КазТАГ)

Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 млн. фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали—от имени Советского Правительства Народный Комиссар внешней торговли СССР т. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства—чрезвычайный и полномочный посол Великобритании в СССР г—н Страффорд Криппс.

Фашистские главари признают провал „Блиц Крига“

В связи с провалом гитлеровского плана «Молниеносной» войны против СССР в Италии учащаются выступления, имеющие целью подготовить общественное мнение к тому, что война будет затяжной. Так, по сообщению агентства Рейтер, итальянский министр просвещения Ботта заявил в газете „Кри-

тика социале“, что „нужно распространять убеждение, что война продлится быть может 10 лет“. Ботта рекомендует итальянцам готовиться к длительной войне. Подобные мнения разделяет „Телеграфо“ и другие итальянские газеты.

(ТАСС—КазТАГ)

Слухи о расстреле бывшего германского военного атташе в Москве

По поступившим сюда сведениям из Берлина, бывший германский военный атташе в Москве на днях расстрелян по приказу герман-

ских руководителей за неправильную информацию о состоянии вооруженных сил СССР.

(ТАСС—КазТАГ)

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов.

Объявление

Иртышской МТС требуются: штукатуры, кровельщики, плотники и чернорабочие. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: село Иртыш, Иртышская МТС.

Дирекция